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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasa'mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı

talep ederim.

Saygılanmla.

Doç. Dr.jGökhan GÜNAYDIN
İstanbul Milletvekili

CHP Grup Başkanvekili

Yerel yönetim birimlerinde gerçekleştirilen usulsüzlük, israf, yolsuzluk, ihaleye fesat

karıştırma, rüşvet dosyalan son yıllarda sıkça gündeme gelmektedir. 2019 yılmdan bu yana

Cumhuriyet Halk Partisi yönetiminde bulunan İstanbul Büyükşehir Belediyesi (ÎBB) ve Ankara

Büyükşehir Belediyesi (ABB) kendilerinden öncelik yönetimlerin neden olduğu kamu zaranna

ilişkin sayısız dosyayı açıklığa kavuşturmasma ve suç duyurusunda bulunmasına rağmen bu

iddialar aydınlatılmamış, soruşturmaya konu dahi edilmemiştir. Bakanlığmızm görev ve yetki

alamnda bulunmasına karşın, öne sürülen dosyaların içeriklerine ilişkin gerçekleştirilen

işlemler açıklığa kavuşturulmalıdır.

2018 yılmda İBB’nin eski yöneticileri ve ihale yetkililerince “araç içi kamera ve

bilgisayar sistemi alım işi” ihalesinin yaklaşık maliyeti 57 milyon lira iken 65 milyon liraya

ihale edilmesi tespit edilmiş ve konuyla ilgili olarak sorumlular hakkında suç duyurusunda

bulunulmuştur. Bir başka dosya, 2011 yılında IBB tarafından 25 milyon liraya özel bir şirkete

satılan arsamn 2017 yılında imarlı haliyle 430 milyon liraya geri alınmasına ilişkindir. Bu dosya

hakkında suç duyurusunda bulunulmuştur.

Benzer biçimde, ABB önceki yönetim tarafından gerçekleştirilen 40 İhalede usulsüzlük

tespit etmiş ve yaklaşık 3 kattrilyon lira kamu zararı açıklamıştır. Bu usulsüzlüklere ilişkin

dosyalar Bakanlığmızm ilgili birimlerine suç duyurusu olarak iletilmiştir. Dahası, belediye
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şirketlerinde çeşitli ihalelerde usulsüzlük tespitleri yakıcı bir sonuç olarak ele alınmıştır.

ANFA’nm 2019 seçiminden önceki son Cuma günü reklam ihalesi sonuçlandırarak, ihaleyi

verdiği şirkete 1,5 milyon lira aktarması da suç duyuriisu konusu edilmiştir.
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Bakanlığınızın ilgili birimlerine iletilen yalmzca birkaçı olan bu dosyalann yam sıra

onlarca dosya olduğu kamuoyuna da mevcut yönetimlerce duyurulmuştur. Ancak ilgili

dosyalann izleğinin ne olduğunu Bakanlığımzm şeffaf bir biçimde açıklaması, kamuoyuna

duyurması gerekmektedir.

Bu bağlamda.

1. 2019 yılı öncesine dair Ankara ve İstanbul Büyükşehir Belediyelerinde

gerçekleştirildiği iddia edilen usulsüzlük, yolsuzluk ve kamu zararma yönelik kaç suç

duyurusunda bulunulmuştur?

2. 2019 yılı öncesine dair İBB ve ABB’de gerçekleştiği iddia edilen, usulsüzlük,

yolsuzluk, kamu zaran dosyalarmm kaçı hakkmda soruşturma başlatılmıştır?

3. Konuya ilişkin Bakanlığımz birimlerine iletilen suç duyurularmdan kaçma İç İşleri

Bakanlığı müdahalede bulunmuş ve inceleme yapacağım öne sürerek dosya

incelemelerini durdurmuştur?
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